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Νομοσχέδιο με τίτλο: «O περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
(Τροποποιητικός) Νόμος (Αρ. 1) του 2023». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 322/2023). 

   94.505 
 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος (Αρ. 1) του 2023», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα Ι. 

   

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου του 2010 έως το 2023, ούτως 

ώστε η κάλυψη, από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της ιατρικής 

περίθαλψης κάποιων κατηγοριών δικαιούχων να καταργηθεί λόγω της 

κάλυψής τους από το ΓεΣΥ και, επίσης, να τεθεί ανώτατο όριο στην 

αύξηση διοικητικού προστίμου σε περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής 

του που επιβάλλεται για αδήλωτη εργασία. 

 

…/.. 
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 Ειδικότερα, με τις πιο πάνω ρυθμίσεις, καταργείται η κάλυψη της 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από το Ταμείο Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, για συνταξιούχους ανικανότητας και όσους υφίστανται 

σωματικές βλάβες λόγω επαγγελματικών ατυχημάτων, λόγω κάλυψής 

τους από το ΓεΣΥ, εξαιρουμένων των περιπτώσεων που δεν 

καλύπτονται από το ΓεΣΥ. Από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, θα 

καλύπτεται μόνο η συμπληρωμή για την ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη, της οποίας το εν λόγω πρόσωπο έτυχε ως αποτέλεσμα της 

σωματικής βλάβης. Επιπρόσθετα, με το νομοσχέδιο καθορίζεται ότι, η 

αύξηση του διοικητικού προστίμου σε περίπτωση εκπρόθεσμης 

καταβολής του, λόγω καθυστέρησης στην εξόφλησή του από 

Εργοδότες ή Αυτοτελώς Εργαζόμενα Πρόσωπα, δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη από το ποσό του επιβληθέντος προστίμου. Δηλαδή, το 

συνολικό πρόστιμο, δεν θα υπερβαίνει το διπλάσιο του επιβληθέντος 

διοικητικού προστίμου, όπως προβλέπεται και στον περί της Σύστασης 

Υπηρεσίας Επιθεωρήσεων στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων Νόμο. 


